1) Complete el texto con la forma correcta del verbo indicado en bastardilla (2 pts. c/u) Present perfect tense, imperfect tense, preterit tense OR indefinite. 


UN VIAJE ESCOCÉS


La reunión de Irvine terminó(1) hacia las cuatro. Los días ya se estaban(2) haciendo más largos, así que decidí(3) volver dando una vuelta por la costa. Siempre me ha gustado el Clyde, me recuerda a algunas de las rías, con los barcos cruzando de una orilla a la otra. 


Pasado Ardrossan, me desvié(4) hacia Farland Head. Me gusta aquel torreón en la punta, con Arran allá enfrente, y Bute y las Cumbrae. Dos veleros venían(5) hacia el norte, enfilando el canal entre la Cumbrae pequeña y tierra firme, donde yo estaba(6). El viento venía(7) fuerte del sur, así que navegaban(8) en popa y sólo con un foque pequeño, con la mayor arriada. Siempre me ha gustado(9) ir en popa, esa sensación de planear(10) sobre la ola, de que todo fluye a tu favor. 


En Largs me acerqué(11) hasta el embarcadero de Caledonian MacBrayne a recoger(12) un folleto sobre los barcos que van de Skye a las Hébridas. Nicole quiere ir en avión a Stornoway, pero yo prefiero ir en coche y en barco, sin tener(13) que planearlo todo con un mes de antelación. 


En la punta que hay enfrente de Dunoon, paré(14) a darme un paseo por la playa. Necesito andar sobre arena, para fortalecer(15) la rodilla izquierda, que me quedó(16) un poco debilitada tras aquella caida de la moto hace ya algún tiempo. 


En Gourock paré(17) a tomar algo. El Café Continental estaba(18) con bastante ambiente. Me tomé(19) un té mientras contemplaba(20) la ría allí delante. Siempre me ha gustado(21) el Café Continental, desde el que se ven los barcos circulando por el Clyde. Me dijeron(22) que pronto iba(23) a empezar el partido entre el Manchester y la Juventus, pero no me apeteció(24) quedarme, pues prefería(25) cenar ya en casa. 


Crucé(26) Glasgow al atardecer, ya pasada la hora punta, así que la autopista no estaba(27) atascada como de costumbre. &iexcl;Vaya idea! Meter una autopista por encima del mismo centro de la ciudad. La ciudad del diseño y la arquitectura de 1999. Otras cuarenta millas y llegué(28) a casa. Aún no era(29) completamente de noche. El barrio de Marchmont; siempre me ha gustado(30) el barrio de Marchmont. 


�


Lectura. El aire urbano En cada una de las siguientes frases hay un hueco que debes rellenar con una de las tres palabras, eligiendo la más apropiada (1 pt. c/u.). 


1. La Comisión Europea de Medio Ambiente ha presentado recientemente el Plan Auto- Oil. 


a) va a presentar b) ha presentado recientemente c) rechazó d) estaba anunciando �La Comisión Europea de Medio Ambiente acaba de presentar el Plan Auto-Oil... 


2. El Plan trata de reducir la contaminación causada por el tráfico. 


a) reducir b) acabar c) aumentar d) mantener �El plan, que alude en su nombre a los causantes del problema - vehículos y carburantes - plantea la necesidad de reducir en un 70% los niveles de las emisiones contaminantes de los vehículos para el año 2010. 


3. La gasolina sin plomo contamina menos. 


a) por b) con c) menos d) sin �La industria petrolera tendrá que poner en el mercado carburantes más limpios, con menor plomo y benceno. 


4. Los actuales niveles de contaminación del aire de las ciudades no son peligrosos para la salud. 


a) están b) no son c) son d) pueden �Aunque en la mayoría de las ciudades europeas la contaminación no suele superar el umbral considerado peligroso por las pautas internacionales, se considera que los actuales niveles de contaminación del aire que se aspira en las ciudades son preocupantes. 


5. Los coches del futuro deben tener instalados un catalizador y un ordenador que informe sobre la emisión de gases contaminantes. 


a) producidos b) instalados c) facturados d) empaquetados �Parece necesaria la instalación en los coches de un catalizador, que permita utilizar gasolina sin plomo, y del llamado "ordenador", que informa sobre la cantidad de gasolina que se está consumiendo por kilómetro y los elementos contaminantes que despide el tubo de escape, lo que permitirá detectar los fallos del equipo anti-contaminador del coche. 


�


2) Traduzca y explique los siguientes refranes. 5pts. c/u 


a) Más sabe el diablo por ser viejo que por ser diablo 


The devil knows more because of his old age rather than on account of being a devil. 


La experiencia vale más que la personalidad o la manera de ser. Aunque el diablo sea muy astuto es más listo porque tiene mucha experiencia no porque sea un demonio. 


b) En chica casa casa gran hombre cabe. 


A great man may live in a humble house. 


Las apariencias exteriores no se corresponden con el valor personal del individuo.  Un gran hombre puede vivir en una casa pobre. 


�


3) Traduzca las siguientes oraciones. 5pts. c/u 


a) The employees have wanted better benefits and higher Christmas bonuses but have not wanted to increase working hours or to retire ahead of time. I fear that we will soon see demonstrations and perhaps a strike. 


(See pp. 59-60) Los empleados han querido mejores beneficios y bonos de Navidad más altos, pero no han querido aumentar las horas de trabajo ni jubilarse antes de tiempo. Temo que pronto veremos manifestaciones y quizá una huelga. 


b) I tend to (soler) study a lot and I try to subject myself to a schedule. Anyway, I need to bear in mind what firms are requiring and pay more attention to my professional development, that is, I must plan for the future. 


(See pp. 61) Suelo estudiar mucho y trato de someterme a un horario. De todas formas, necesito tener en cuenta lo que exigen las empresas y prestar más atención a mi formación profesional, es decir, debo planificar para el porvenir. 


�


